

RIJEČ NAUČNOG RUKOVODIOCA

Pred vama je Zbornik sa 50 radova naučnika i istraživača iz Srbije i Crne Gore. Ovo je i dvadeseti zbornik sa ovog skupa.

Kao naučni rukovodilac ovog skupa osjećam se ponosnim da toliko, prije svega mladih ljudi, ima povjerenje da piše i želju da učestvuje na ovom naučnom skupu.

Drago mi je da je moje pismo u kome je objašnjena ideja skupa privuklo toliku pažnju.

Zahvaljujući dr. Danilu Šukoviću, direktoru Centra za ekonomska istraživanja, dobio sam šansu da od 1992. godine budem naučni rukovodilac ovog skupa. Njegovu odluku su podržali i tadašnji direktor IDN, prof. Dragomir Pantić i kasnije sadašnji dr Mirjana Rašević. Bez obzira što se na političkom i državnom planu u međuvremenu dešavalo- ideja ovog skupa je sačuvana.

Možda je ovo jedini skup u Srbiji i Crnoj Gori sa ovolikom tradicijom- 20 godina i skup koji promovise naučnu saradnju i zajedništvo! Da budem iskren, i on je prolazio kroz iskušenja. Danas sam ponosan da sam bio dio jednog trezvenog tima na IDN koji je više gledao naprijed nego što se opterećivao problemima trenutka.

Ovo je specifičan naučni skup. Između ostalog i po tome što iz godine u godinu se povećava broj, posebno mladih, koji žele da budu na ovom skupu! Mislim da jedini motiv nije da se objavi rad u Zborniku! Atmosfera na skupu, druženje nakon skupa, profesionalnost i iskrenost kojom profesor Šuković sve organizuje, je to što privlači nove i mlade ljude.

Ja ih možda privlačim tom logikom otvorenosti i polemichnosti, na kojoj insistiram ne samo ovdje. Mi ne ličimo na skupove koji unaprijed postavljaju neke barijere koje ne mogu preskočiti ni oni koji su ih postavili. Isto tako, ne želimo da budemo neki skup koji otkriva velike istine i zagonetke prirode i društva, svijeta i šire od toga.

Programski odbor autorima postavi jasna pravila, a to je da se drže okvirno zadate teme, pruži šansu (što nije tako često), da polemishu sa idejom i hipotezom naučnog rukovodioca Skupa, da svi autori poštuju metodologiju ekspikacije svoje ideje i da su svjesni da svako odgovara ili treba da brani ono što je napisao u svom radu!

Ja sam pristalica tržišta i ne želim drugačiju kontrolu. To znači da je svako od 50 autora imao hrabrosti da svoje ideje stavi na papir i da sebe izloži recenziji tržišta- na skupu će biti preko 100 učesnika. Da li rad zavodovljava tražnju tržišta ili ne- to će utvrditi samo tržište, diskusije na skupu i nakon njega. Ne želim da Programski odbor ili ja budemo ti, ili bilo ko sa IDN, koji će recenzirati bilo čije ideje i iskaze.

Ako se nekome bilo koji rad ne dojmi, ako ima kritiku rada- može to uraditi u toku rasprave na skupu ili pismom nakon skupa!

Ovo je jedan od rijetkih, da ne kažem jedini skup gdje se Zbornik radova skupa štampa makar 20 dana ranije i svako ima mogućnost da izvrši „recenziju“ svakog rada i da je na skupu saopšti.

Ja ne mjerim kvalitet bilo čijeg rada trikotažnim kriterijumima kojima robuju mnogi main-stream „naučnici“. Naš Zbornik nikom ne smeta da bilo u Srbiji bilo u Crnoj Gori realizuje svoje „genijalne ideje“.

Svaki rad u Zborniku zadovoljava metodološke i tehničke zahtjeve- za iznesene stavove odgovara autor.

Ovo je Zbornik radova čija je bazična recenzija autorova naučna savjest i poštovanje samog sebe, kao i skupa i institucije koja ga organizuje.

Isto tako radovi objavljeni u ovom Zborniku samim činom da su objavljeni, autoru ne donosi neku posebnu korist i slavu. Više mu se pruža prilika da provjeri i kroz trenje ideja unaprijedi svoj rad.

Istina svima donosi veliki užitek da učestvuju u radu skupa kojeg karakteriše tolerancija, kao i da učestvuje u druženju po osnovu ovog skupa. Po svemu tome ovaj Skup je poznat i sve više postaje „tačka privlačenja“ u regionu.

Zahvaljujem se dr Danilu Šukoviću na naporima i sposobnosti da obezbjedi sve materijalne preduslove za ovaj skup i još više što podržava nerestriktivnu ideju ovog skupa. Isto tako zahvalnost dugujem i Programskom odboru koji je prihvatio ideju da se skup organizuje sa ovom temom.

Dugujem zahvalnost svim autorima radova kao i svima koji će učestvovati u raspravi i na skupu.

Donja Gorica, 07. 05. 2010. godine

prof. dr Veselin Vukotić